

一、X 的年邁父親 Y 居住在甲市，有一只珍藏 30 年的世界知名錶廠乙廠所生產的乙 1 型錶，但是遭竊，經報警仍未尋回，在數年後，Y 臨終前仍念念不忘該錶，跟 X 說，那只錶很稀有，因此有收藏價值，現在價值已達新臺幣（下同）300 萬元，還會繼續漲價，沒尋回真可惜，然後抑鬱而終。數日後，X 幫 Y 在甲市殯儀館辦完後事，因為所戴的電子錶電池沒電，臨時為更換電池，到白髮蒼蒼的 A 所經營的鐘錶行，在等 A 幫忙更換電池時，突然發現在櫥窗內有一只跟當年 Y 被竊的「乙 1 名錶」一模一樣的手錶，乃向老闆 A 詢問該錶。A 想說當年進的這個是仿冒錶，因為製作精美，幾可亂真，賣的定價 2 萬元比一般仿冒錶高，就乏人問津，因為沒時間整理櫥窗，30 年來一直擺在角落，沒想到現在竟然有人詢問，乃積極地想把此錶賣出。A 遂跟 X 說這是「原廠」乙 1 名錶，並且拿出鐘錶年鑑說，30 年前這只錶值 10 萬元，現在價值則是 300 萬元，而且因為想收藏的人很多，還在漲價，可是因為自己年紀大，沒時間好好保養它，不然就便宜賣 8 千元就好。X 一方面想起父親臨終前的話，一方面因為自己經營的公司事業也面臨周轉需求（還沒到無力支付的程度），兩天後就需要支付票款，看到 A 愿意將價值 300 萬元的乙 1 錶便宜賣，就覺得一定是天上的父親冥冥中給自己的指引，而且如果能買了該錶以後再轉賣，順利的話，之前已經安排好的資金調度也可以不必進行，遂掏出 8 千元向 A 買下該錶。其後，X 回到自己所居住的丙市，透過友人推薦值得信賴而有收購中古名錶的鐘錶公司，將所買的錶拿去該鐘錶公司鑑定並打算賣出該錶，但是經鐘錶公司鑑定後，才發現該錶是乙 1 名錶的贗品，以該錶的狀態，現在的市價值 1 萬 6 千元，如果 X 要賣，該鐘錶公司願意以 1 萬 6 千元購買。試問 A 的刑事責任如何？（25%）

二、A 是職業殺手，擅長以手槍射殺的方式執行殺人任務，平日居住在泰國。2017 年 5 月，A 在泰國受委任人即欲於 2018 年代表甲黨參選我國乙市市長之 B 委託，以新臺幣（下同）500 萬元的代價，執行殺害同為甲黨且正在極力爭取黨內提名擔任乙市市長參選人之 X 的計畫。A 答應後，B 就先交付 A 一筆 50 萬元的現金與一本偽造的中華民國護照，告訴 A 說先拿這筆錢到台灣，有必要的食宿或其他費用就從裡面支出。A 的上述 500 萬酬勞待事成後會另外透過管道交付。B 並且告訴 A 說，決定好下手的時間，A 可透過丙旅行社取得

國立中正大學 107 學年度碩士班招生考試試題
系所別：法律學系-刑事法組

科目：刑法

第 1 節

第二頁，共 3 頁

從泰國出發至台灣的單程機票，以及行兇隔日從台灣出發至越南的機票。A 收受 50 萬元後，即於一週後確定在台灣的期間為 2017 年 12 月 21 日至 25 日，並從丙旅行社處取得泰國出發至台灣的單程機票一張，以及從台灣出發至越南的單程機票一張，並於 2017 年 12 月 21 日使用機票從泰國搭機至台灣，且在同月 22 日-23 日從 B 在台灣所指派的聯絡人 C 處取得 X 在同月 24 日的公開行程，並使用 30 萬元現金在台灣透過以前的友人 D 購得行兇用的手槍與子彈 5 顆。除此之外，A 也花 2 萬元到丁三溫暖泡澡享樂，並於到達台灣的第一天就直接支付 4 晚共 10 萬元的戊旅館房間費用。其後，12 月 24 日 X 在進行公開演講時，A 以很快的速度持槍衝上講台要對 X 射擊。不過 A 立刻被 X 身邊的隨扈人員及時撲倒，因此雖然 A 有扣下扳機的動作，但是扳機被隨扈人員機警地以手指卡住，因此並未擊發子彈。A 隨後就被警方逮捕，並經檢察官偵查後被以殺人未遂的罪名起訴。在本件中，A 所持有的手槍一把、子彈 5 顆，以及身上的現金 8 萬元（已經認定均是 B 所交付）、5 千泰銖（已經認定是 A 自己所有），偽造的中華民國護照一本，已列印之台灣至越南的電子機票，均經扣押。如果你/妳是審理本案的第一審法院法官，在案發數月後，已依照刑事訴訟法規定認定 A 成立殺人未遂罪的前提下，在法律適用上，應如何依照我國現行刑法的規定，在本案判決中宣告沒收（或不沒收）、追徵？（25%）

三、甲男與 A 女以前曾有過感情糾紛，但平常仍友好。某日 A 女搭甲男便車上班，甲男忽然想起 A 女之前曾向他借二萬元買名牌包，但 A 女認為那是甲男自願贈送的，二人遂起口角。甲男一時氣憤，不顧 A 女停車要下車之要求，一路將汽車疾駛到竹崎山區某個工寮。進入工寮後，甲男面露兇相，表示要解決錢的事情很簡單，只要 A 女讓他拍幾張色情圖片拿去賣，會遮臉不吃虧，就可以擺平。A 女心想自己身處荒郊野外，深怕甲男對其不利，只好同意，並脫衣服照作。甲男要 A 女擺出性交姿勢，佯裝自慰以供拍攝陰部特寫數張後，甲男看了也一時心動，並為增加賣點也開始自慰，並射精於 A 女臉上，進而拍攝顏射的照片，後來將照片賣出得利三萬元，還給 A 女一萬。但 A 女心有不甘，遂報案處理，甲男到案後辯稱其對於 A 女並無任何暴力行為，且拍照是基於金錢而為。請問甲男成立何罪？（25%）

四、乙女、阿凱與小黑三人一同在嘉義縣某燒烤店喝酒消費，與同時在該店內消費之 B 男雖素不相識，因故發生口角，雙方酒後情緒激動、氣憤，乙女先徒手以拳頭猛力毆打 B 之頭部、臉部，並要阿凱、小黑駕住 B，讓乙女雙手高舉燒烤店之四腳鐵椅，由上往下將白鐵管製椅腳朝向 B 之頭部、胸部猛力砸擊二、三下，該鐵椅之一支椅腳因此彎曲。B 倒地意識消失無力反抗後，三人將 B 載到某鐵工廠外路邊放置。

鐵工廠老闆 C 早上一看，發現是仇人 B，一時激憤，拿起鐵條擊打 B 之頭部一下，置之不理二小時後 B 為路人發現而送醫，B 不治死亡。按照法醫驗屍報告顯示：B 男的死因：外力造成的腦出血。而 C 用鐵條擊打頭部的行為，讓原本腦的出血狀況更加快速，促使死亡期間提早。請問乙女要如何論罪？(25%)